

宁可战死，也不能被吓死

季后赛次战今打响，
高速男篮亟需破除心魔

本报记者 刘伟

来不及反思首战失利的教训，16日，高速男篮将士又马不停蹄地踏上了南下征途。本周三、周五，高速男篮将连续坐镇东莞东风日产文体中心，客场挑战广东，这两场较量，也将直接关系到球队还能不能杀回济南，能不能把本赛季的征途延续。要实现这些看似不可能完成的任务，高速男篮最重要的一点是甩掉面对广东的心理包袱，破除畏首畏尾的心魔。

丢掉关键的首战，外界将高速男篮失利的原因主要归结为心魔难除。长久以来面对广东的不利战绩，让高速男篮背负了沉重的心理包袱，以致季后赛首战根本没有发挥出正常水准，整个比赛节奏完全被老辣的广东所把控。就连一部分广东球迷也认为，高速男篮首战与其说输给了对手，不如说输给了自己。他们认为本赛季江河日下的广东队，首战其实并不出彩，遗憾的是，高速男篮在心气和比赛准备上，还是从一开始就输给了对手。

输掉首战，让高速男篮整个系列赛陷入了被动，广东媒体看到了“横扫”山东的希望，开始预测他们半决赛的对手。山东

媒体在目睹了球队首战同三年前总决赛雷同一幕后，也提前感觉到了球队“一轮游”的宿命。不过，从另外一个角度而言，在外界最不看好的情况下，高速男篮反倒更容易甩掉包袱，轻装上阵。赛季初，没有几个人看好高速男篮能闯进季后赛，但他们做到了；赛季首战，也没有几个人认为他们能在客场战胜广东，他们照样做到了。或许最绝望的时候，正是高速男篮上演奇迹的时刻。

如果想破除心魔，高速男篮还得在篮板球和上炮发挥上多做点文章，毕竟指望一场比赛丢掉近20个篮板、只靠俩外援打天下，是很难在广东这样的老江湖身上做文章的。

一旦高速男篮丢掉第二战，失去整个系列赛的赛点，翻盘的希望就真的很渺茫了。数据显示，在CBA季后赛这么多年的历史上，还没有一支球队能够在首轮0:2落后的情况下实现大翻盘。即便在时常上演奇迹的NBA，也没有一支球队在丢掉赛点的情况下逆袭过。如果不想要提前告别这个赛季，不想整个赛季的努力付诸东流，高速男篮到了破釜沉舟的时刻，即便最终以悲壮的姿态战死，也总比被对手吓倒要强。



再战广东，高速男篮必须破釜沉舟。 本报记者 王鸿光 摄

魔兽争夺战，悄悄上演

爆尼克斯加入战局，恐与七队争抢霍华德

本报讯 北京时间2月16日，据美媒体报道，尼克斯有可能会追逐火箭球员霍华德，除此以外，包括像凯尔特人、骑士等球队在内也均是霍华德的潜在下家。

到目前为止，尼克斯本赛季仅取得23胜32负的战绩，排名东部第12位，球队此前炒掉了费舍尔，并让助教兰比斯担任临时主帅，从现有情况来看，尼克斯方面仍对进入季后赛抱有希望，因此球队管理层打算通过交易进行补强。

据消息人士称，尼克斯有意霍华德，后者是火箭的主力中锋。值得一提的是，近期联盟中不断传出有关霍华德的交易流言，包括凯尔特人、骑士、老鹰、黄蜂、小牛、热火、篮网这七支球队在内，均与霍华德传出过“绯闻”。

此前就有消息称，霍华德在火箭队的进攻体系中已被边缘化，再加上他会在本赛季结束后跳出合同试水自由球员市场，并在今夏追求顶薪合同，所以莫雷早早就将霍华德摆上货架。尽管霍华德如今的状态逊色于巅峰

期，但是考虑到他在内线的防守能力等因素，霍华德现在依然是交易市场的“香饽饽”。

本赛季至今，霍华德场均出场32.3分钟，能送出14.6分12.0个篮板1.5次封盖，从最近的情况来看，霍华德的身体状态不错，曾有过连续10场比赛送出两双数据的表现。

对于尼克斯而言，球队在内线尽管拥有像波尔津吉斯这样的潜力股，但是从总体来看，缺乏竞争力，值得一提的是，在内线得分方面，尼克斯排名联盟靠后的位置。如果能得到霍华德，那么后者的到来，无疑有望改善球队内线攻防实力，从而帮助尼克斯提升进入季后赛的概率。

不过有一点值得注意，霍华德有权在今年夏天成为自由球员，在不少业界人士看来，霍华德届时如此选择的可能性较大。因此，如果尼克斯得到霍华德，那么今年夏天有可能会面临“竹篮打水一场空”的局面。

(宗文)



申花官方宣布 卡希尔离队

本报讯 2月16日晚，中超上海绿地申花俱乐部通过官方微博宣布，与球队亚洲外援蒂姆·卡希尔终止工作合同，这就意味着这位澳大利亚老将将在新赛季正式告别球队。

上海绿地申花俱乐部在微博公告中称，出于球队新赛季战术调整的需要，经上海绿地申花足球俱乐部和球员本人友好协商并达成协议，决定终止与澳大利亚球员卡希尔的工作合同。自2015年2月加盟绿地申花以来，卡希尔在中超联赛中为球队出场28次，打入11球，同时帮助球队打入2015赛季足协杯决赛。俱乐部由衷感谢卡希尔对于绿地申花所作出的伟大贡献，预祝他在未来的职业生涯中一帆风顺！

舍甫琴科担任 乌克兰男足助教

新华社基辅2月16日电 体育专电 已经退役的乌克兰足球明星舍甫琴科16日开始履行其作为乌克兰男足国家队助理教练的职务。

在当日由乌克兰足协举行的仪式上，乌克兰男足国家队主教练福缅科向外界介绍了这位39岁的前基辅迪纳摩、AC米兰和切尔西射手。

“对我而言，这是巨大的荣耀，也是重大的责任。”舍甫琴科说，“离开四年后，今天我重归足球，我会竭尽所能，不辜负这份信任。”

舍甫琴科是乌克兰男足队史最佳射手，在总共111场比赛中攻入48球。此前他取代扎瓦罗夫，加入到福缅科的教练组中。

效力于基辅迪纳摩时期，舍甫琴科五次获得乌克兰国内联赛冠军。此后他跟随AC米兰队在2004年获得意甲冠军。

舍甫琴科2012年“挂靴”，并于2015年3月拿到了欧足联的职业教练执照。今年的欧锦赛上，身处C组的乌克兰队将面对世界冠军德国队、北爱尔兰队和波兰队。

AC米兰宣布 解约昔日天王

本报讯 北京时间2月16日，AC米兰俱乐部官方宣布与中场球员诺切里诺解约，他将加盟美国大联盟球队奥兰多城，在那里与昔日队友卡卡再度合作。

AC米兰与诺切里诺的合同在今夏到期，双方经协商决定提前终止合同，诺切里诺将前往美国大联盟继续踢球。AC米兰俱乐部在官方网站发布公告称，俱乐部已经与安东尼·诺切里诺解除合同，俱乐部感谢他为红黑军团所作出的贡献，祝他在未来的职业生涯中好运。

诺切里诺在2011年夏季转会期最后时刻加盟AC米兰，据报道当时转会费只有100万欧元。这位“百万天王”在接下来的赛季中发挥出色，为AC米兰在各项赛事中出战35场打进10球。不过此后诺切里诺状态下滑，在AC米兰失去主力位置后先后被租借到西汉姆联、都灵等队效力，去年夏天他重返AC米兰，但新赛季获得的出场机会寥寥无几。

(胡文)